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Vilikoe 7.3.2008 ‘

1 Selitd lyhyesti seuraavat tietoliikenteeseen liittyvét késitteet ja lyhenteet. (6 p)
a) Kehystys (linkkikerroksessa)
b) Kellosignaali (linjakoodauksen yhteydessé)
¢) Asiakas-palvelin -malli
d) Viive eli latenssi
e) Master-slave tietoliikennemalli
f) Internet

2 Perustele lyhyesti mitké seuraavista véitteistd pitévit paikkansa ja mitkd eivét
(pisteet tulevat perustelusta). (6 p)
a) Niytteenotossa ei katoa informaatiota signaalista
b) 130.233.44.0/23 on syntaksiltaan oikein jaettu aliverkko
¢) Sekvenssinumero on tietoliikennepaketin numero
d) Eris syy tiedon katoamiselle erilaisia verkkoja yhdistettdessd on
kapasiteettiero verkkojen vililld
¢) Modulointi helpottaa signaalin 16ytymistd
f) Jokaisella verkon reitittimelld on tieto kaikkien IP-aliverkkojen sijainnista.

3 a) Shannonin kaava on C = W log; (1 + SNR), jossa C on siirtokapasiteetti ja W
kaistanleveys. Kerro miti siirtokapasiteetti ja kaistanleveys tarkoittavat. (1%
p) Miti itse Shannonin kaava kertoo néist4 suureista (172 p)
¢) Vertaile langallisten ldhiverkkojen (kuten Ethernet) ja langattomien (kuten
WLAN) tapaa kéyttds jaettua mediaa. (Vertaile tarkoittaa esim.
toteutusvaihtoehtojen vaikutusten arviointia, ei vain luettelemista.).(3 p)

4 a) Olet asettanut kotikoneesi asetukset késin. Jostain syystd koneesi ei saa

yhteyttd Internetiin. Asetukset ovat:

IP-osoite: 130.233.45.99

Netmask: 255.255.255.0

Yhdyskaytava: 130.233.54.254

DNS-palvelin130.233.88.33

Kerro mink4 virheen olet tehnyt (%% p) ja kerro mité kyseinen virhe
aiheuttaa (1 p). DHCP esté4 tallaiset virheet, kerro lyhyesti miten DHCP
toimii (1% p).

b) Miti tapahtuu kun WWW-palvelinkone kuittaa saaneensa GET-komennon
lshettamalls TCP:n Ack-viestin, mutta kyseinen viesti katoaa matkalla? Kerro
miten tapahtuma nékyy tai on ndkymatté sekii TCP-ohjelmatoteutuksille
(kummallekin) (2 p) ettd WW W-palvelin- ja asiakasohjelmille (1 p)

5 TCP/IP-kerrosmallissa on tasot (jirjestyksessé): sovellus, kuljetus, verkko,
linkki ja fyysinen .
a) Miten kuljetuskerros (TCP ja UDP) eroaa verkkokerroksesta (IP)? Vertaile
kerroksien tehtéivid ja osoiteavaruutta sekd muita ominaisuuksia. (3 p)
b) Kerro ja perustele ainakin kolme ominaisuutta jotka tarvittaisi Internetin
toteuttamiseen, jos linkki- ja fyysistd kerrosta ei olisi méadritelty. (3 p)
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